

Могучее идейное оружие

В своей героической борьбе против гитлеровских захватчиков советский народ черпает неиссякаемые силы в исторических выступлениях товарища Сталина. Каждая речь, каждый приказ великого вождя и полководца вдохновляет на новые подвиги бойцов фронта и тружеников тыла.

Очередная провокация фашистских людоедов

Гитлеровцы подыали жестокий воле по поводу якобы обнаруженных ими массовых могил на окраинах города Винницы. В одном из многочисленных сообщений берлинского радио по этому поводу говорится: «На западной окраине Винницы найдены массовые могилы...»

В течение 10 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении, преодолевая сопротивление противника, продолжили наступление, заняли свыше 30 населенных пунктов и среди них районный центр и железнодорожную станцию ХОТЫНЕЦ (26 километров восточнее Карачева).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ЛИПЦЫ (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр СТАРЫЙ САЛТОВ, районный центр ПЕЧЕНЕГИ, крупные населенные пункты БОЛЬШОЙ БОБРИК (22 километра юго-восточнее Сумы), БОРМЛА, КИРКОВНА, КОЗЬВКА, ШАРОВНА, БОЛЬШАЯ РОГОЗЯНКА, БОЛЬШИЕ ПРОХОДЫ, ВЕСЕЛОЕ, ПЯТНИЦКОЕ (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Дона) и железнодорожные станции СКРЯГОВНА, КИРКОВКА, СПИЦН, ГУТЫ, ГАВРИШИ, РОГОЗЯНКА (22 километра северо-западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. В течение 9 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 35 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 84 самолета противника.

На Брянском направлении наши войска продолжили наступление, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе город АХТЫРНА, город ИРПАСНУТСК, крупные населенные пункты ПАРХОМОВНА, АЛЕКСЕЕВНА, ВЫСОКОПЛЕЕВНА, КОВАЯИ, РУССКОЕ ЛОЗОВОЕ, РУССКИЕ И ЧЕРНАСКИЕ ТИШКИ (12 километров северо-восточнее Харькова), НЕПОКРЫТАЯ, БОЛЬШАЯ БАБНА, КОЧЕТОВ. Наши войска заняли также железнодорожные станции ВОДЯНАЯ, КОВАЯИ, перерезав в этом районе железную дорогу ХАРЬКОВ—ПОДТАВА.

В течение 10 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжили наступление, заняли свыше 50 населенных пунктов, в том числе районный центр СТАРЫЙ САЛТОВ, районный центр ПЕЧЕНЕГИ, крупные населенные пункты БОЛЬШОЙ БОБРИК (22 километра юго-восточнее Сумы), БОРМЛА, КИРКОВНА, КОЗЬВКА, ШАРОВНА, БОЛЬШАЯ РОГОЗЯНКА, БОЛЬШИЕ ПРОХОДЫ, ВЕСЕЛОЕ, ПЯТНИЦКОЕ (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Дона) и железнодорожные станции СКРЯГОВНА, КИРКОВКА, СПИЦН, ГУТЫ, ГАВРИШИ, РОГОЗЯНКА (22 километра северо-западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. В течение 10 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

На Харьковском направлении наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ЛИПЦЫ (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр СТАРЫЙ САЛТОВ, районный центр ПЕЧЕНЕГИ, крупные населенные пункты БОЛЬШОЙ БОБРИК (22 километра юго-восточнее Сумы), БОРМЛА, КИРКОВНА, КОЗЬВКА, ШАРОВНА, БОЛЬШАЯ РОГОЗЯНКА, БОЛЬШИЕ ПРОХОДЫ, ВЕСЕЛОЕ, ПЯТНИЦКОЕ (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Дона) и железнодорожные станции СКРЯГОВНА, КИРКОВКА, СПИЦН, ГУТЫ, ГАВРИШИ, РОГОЗЯНКА (22 километра северо-западнее Харькова).

На других фронтах наши войска вели боевую разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником. В течение 10 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 85 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 86 самолетов противника.

На Харьковском направлении наши войска продолжили успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 8 до 12 километров, заняли свыше 70 населенных пунктов, в том числе районный центр ЛИПЦЫ (20 километров северо-восточнее Харькова), районный центр СТАРЫЙ САЛТОВ, районный центр ПЕЧЕНЕГИ, крупные населенные пункты БОЛЬШОЙ БОБРИК (22 километра юго-восточнее Сумы), БОРМЛА, КИРКОВНА, КОЗЬВКА, ШАРОВНА, БОЛЬШАЯ РОГОЗЯНКА, БОЛЬШИЕ ПРОХОДЫ, ВЕСЕЛОЕ, ПЯТНИЦКОЕ (35 километров восточнее Харькова на западном берегу Северного Дона) и железнодорожные станции СКРЯГОВНА, КИРКОВКА, СПИЦН, ГУТЫ, ГАВРИШИ, РОГОЗЯНКА (22 километра северо-западнее Харькова).

Указ Президиума Верховного Совета СССР о делеении военнослужащих военно-морского флота на рядовых, старшин и офицеров

- 1. Установить деление военнослужащих Военно-Морского Флота на: рядовой состав, старшинский состав, офицерский состав.
2. Офицерский состав Военно-Морского Флота разделить на группы: а) группа младшего офицерского состава: младший лейтенант, лейтенант, старший лейтенант, капитан-лейтенант; б) группа старшего офицерского состава: капитан 3 ранга, капитан 2 ранга, капитан 1 ранга; в) группа высшего офицерского состава: контр-адмирал, вице-адмирал, адмирал, адмирал флота.

О присвоении воинского звания генерал-майора командиру польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, Берлинг З. М.

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет: Ввиду ходатайства Союза польских патриотов и в связи с успешным завершением формирования польской дивизии имени Тадеуша Костюшко, присвоить командиру польской дивизии имени Тадеуша Костюшко полковнику Берлингу Зигмунду Михайловичу звание генерал-майора. Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР И. СТАЛИН. Управляющий делами Совнаркома СССР Я. ЧАДАЕВ. Москва, Кремль, 10 августа 1943 г.

Крупный успех Зестафонского завода ферросплавов

ВЦСПС и Наркомат Чёрной Металлургии СССР, рассмотрев итоги Всесоюзного социалистического соревнования за июль 1943 года, признали победителями ряд ведущих предприятий и цехов. Среди них — Зестафонский завод ферросплавов и его плавильный цех.

Передовики лёгкой промышленности

В Наркомате Лёгкой Промышленности Грузинской ССР подведены итоги соревнования за июль. Первое место и переходящее красное знамя наркомата вновь присуждены Кулаевскому кожебному комбинату (директор т. Дзалишвили). В июле коллектив комбината добился выработки значительного количества продукции сверх плана, перевалил и другие плановые показатели. Коллектив комбината успешно осуществляет своё обязательство быть одним из передовых производственных коллективов Кулаевского, систематически добиваться перевыполнения плана.

Под пятой гитлеровских оккупантов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Все новые и новые факты злодейств немцев вскрываются в освобождаемых землях Орловщины. Так, в деревне Дрозжаши немцы забрали весь скот и хлеб. Все жители от 14 до 70 лет использовались на тяжёлых работах. Большого колхозника Григория Кузюкина немцы замучили. Гитлеровцы поймали самую злоую собаку, привязали её на улице Кузюкину и стали водить по улице. С каждой мнутой собака свиредела. Она грызла зубами грудь, лицо, руки несчастного. После нескольких часов мучений колхозник умер. При отступлении немцы согнали в Дрозжаши из других деревень 29 семей. 5 детей женщины с детьми находились под открытым небом. Никаких продуктов им не дали. Шестеро детей умерло от голода. В соседнем посёлке Железненский для устрашения населения немцы расстреляли четырёх колхозников. Жители посёлка Хутор, Болховского района, Мария Глухова рассказывает: «Два года мы не имели ни имени, ни фамилии. Каждый советский гражданин, попавший в лапы к немцам, слезно катаясь, имел номер, по которому вызывали на работу или к коменданту».

Подлая провокация немцев

ЗАПАДНЕЕ ОРЛА, 10 августа. (Спец. корр. ТАСС). Цел натиском наших воинов противник продолжает отступать. На одном из участков немцы пытались устроить ловушку для советских бойцов. Под открытым небом они загнали в окопы мирных жителей — женщин, стариков и детей, а сами спрятались в кустках, намереваясь ударить по красноармейцам с фланга. Это замысел разгадали миномётчики старшего лейтенанта Шехина. Они закричали немцам своим огнём, частью истребили, частью разогнали. Спасённые жители горячо благодарят миномётчиков.

Сводка о ходе сбора зелёного чайного листа по Грузинской ССР на 5 августа 1943 года

Table with columns: Районы, Выполнение плана в % к началу августа, Выполнение плана в % к началу июля, Районы, Выполнение плана в % к началу августа, Выполнение плана в % к началу июля.

Изучение книги товарища Сталина

„О великой Отечественной войне Советского Союза“

Инструкторы Молотовского района ТО КП(б) провели на предприятиях и в учреждениях района беседы об изучении книги товарища Сталина «О великой Отечественной войне Советского Союза» и помогли в организации кружков.

В качестве руководителей выделены товарищи из руководящего районного актива: Горбонидзе, Лежава, Гуаши, Саркисова и другие.

В Республиканской комиссии по подведению итогов социалистического соревнования в сельском хозяйстве Грузинской ССР

Республиканская комиссия, образованная постановлением Совнаркома Грузинской ССР и ЦК КП(б) Грузии от 2 марта 1943 года для подведения итогов социалистического соревнования в сельском хозяйстве в 1943 году по Грузинской ССР, рассмотрев итоги социалистического соревнования за первое полугодие, признала кандидатами на получение переходящего красного знамени ЦК КП(б) Грузии следующие районы:

спай, Цхаквельская 1-я, Гегечорская, Хобская, Самтреская, Дуудукельская, Агаринская, Карельская, Горийская, Ахалский, Ахалцхская, Шаветская, Гурджаанская, Катретская, Ульиновская, Цхинвальская, Птицкая, Ширакская, Тетская, Шуаверская, Сагареджская и Саргислакая.

По совхозам системы Наркомпищепрома Грузинской ССР

Комиссия, рассмотрев итоги социалистического соревнования за первое полугодие по совхозам системы Наркомпищепрома Грузинской ССР, признала кандидатами на получение переходящего красного знамени Наркомпищепрома Грузинской ССР следующие совхозы системы Наркомпищепрома:

По совхозам системы Наркомпищепрома Грузинской ССР

Комиссия, рассмотрев итоги социалистического соревнования за первое полугодие по совхозам системы Наркомпищепрома Грузинской ССР, признала кандидатами на получение переходящего красного знамени Наркомпищепрома Грузинской ССР следующие совхозы системы Наркомпищепрома:

По машинно-тракторным станциям

По результатам выполнения тракторных работ за первое полугодие, комиссия признала кандидатами на получение переходящего красного знамени Наркомзема Грузинской ССР следующие машинно-тракторные станции:

По совхозам Лимонно-мандаринового треста Наркомзема Грузинской ССР

По результатам социалистического соревнования за первое полугодие по совхозам Лимонно-мандаринового треста Наркомзема Грузинской ССР комиссия признала кандидатами на получение переходящего красного знамени Наркомзема Грузинской ССР следующие совхозы:

Подготовить электростанции к осенне-зимнему периоду

На днях в «Правде» было опубликовано обращение коллективов Челябинской и Каширской районных электростанций к своим рабочим, инженерам, техникам и служащим электростанций и сетей Советского Союза.

Тов. Гачечиладзе и все выступавшие затем товарищи единодушно говорят о большой ответственности своего коллектива перед фронтом и страной.

«Мы призываем всех рабочих, инженеров, техников и служащих электростанций и сетей Советского Союза, — говорится в обращении, — организовать в честь предстоящей 26-й годовщины Великой Октябрьской революции социалистическое соревнование за тщательную подготовку электростанций и сетей к осенне-зимнему максимуму 1943—44 годов».

Новые успехи героической Красной Армии, — говорит начальник электротехника т. Д. Шавгулидзе, — обязывают нас усилить трудовую натиск. Мы должны еще лучше соблюдать электротехническую дисциплину и транспорт Грузии. Коллектив нашего цеха завоевал переходящее красное знамя ГЭС. Обязуемся знаям удерживать, работать и ладить без аварий и брака, тщательно готовиться к проведению капитального ремонта в осенне-зимний период, экономить на собственные нужды 10—12 процентов электроэнергии от заданной нормы.

Патриотический почин челябинцев и каширцев встречает широкую поддержку среди советских энергетиков

Патриотический почин челябинцев и каширцев встречает широкую поддержку среди советских энергетиков.

Готовиться к осенне-зимнему периоду надо, не теряя ни дня, ни часа, — говорит начальник электротехники — производственного отдела ГЭС т. В. Амагбидзе.

Для нас, работников гидроэлектростанций, осенне-зимний период — это период капитальных ремонтов, период подготовки к бесперебойной работе с максимальной нагрузкой весной и летом, — говорит т. Гачечиладзе. — Тот факт, что мы сейчас работаем безаварийно, первостепенная задача по выработке электроэнергии, есть результат успешно проведенной работы в прошлый осенне-зимний период. По итогам своей работы за этот коллектив нашей ГЭС завоевал третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании. Итого лишь еще более благоприятны. Мы не только перевыполнили план выработки электроэнергии, но и добились значительной экономии расхода электроэнергии на собственные нужды и сокращения простоев агрегатов. Это свидетельствует о том, что наша ГЭС располагает большими резервами для еще более слаженной и четкой работы.

Готовиться к осенне-зимнему периоду надо, не теряя ни дня, ни часа, — говорит начальник электротехники — производственного отдела ГЭС т. В. Амагбидзе. Его поддерживают в своих выступлениях мастер лаборатории т. Л. Оса, начальник машинного цеха т. Г. Кванталиани и мастер машинного цеха т. Н. Двалидзе. Они ставят вопросы широкого использования внутренних ресурсов, применения заместителей, скоростных методов работы и т. д.

Внеочередный успехами наступающих частей Красной Армии, включавших в соревнование в честь 26-й годовщины Великой Октябрьской революции, коллектив ГЭС взял на себя ряд обязательств, в том числе: 1. Работать без аварий и обеспечивать ежедневное выполнение заданного диспетчерского графика. 2. Сократить на производственные нужды станции не менее 5 процентов заданного планового расхода электроэнергии. 3. Образовано подготовиться к капитальным ремонтам основного оборудования, к 1 ноября иметь все необходимые запчасти, инструменты и материалы. 4. Подготовить не менее 5 квалифицированных рабочих и обучить на курсах повышения квалификации не менее 10 человек.



Действующая армия (Северо-Западный фронт). Отважный сапер лейтенант Г. Карвертский, отбивающий и искусным минированием взрывных полей во время наступательных боев. Награжден орденом Отечественной войны 2-й степени и медалью «За отвагу».



Действующая армия (Белгородское направление). Лейтенант Вячеслав Тугуберидзе — командир танковой роты, уничтожившей 20 вражеских танков, в том числе 5 «Т-4». Лично тов. Тугуберидзе уничтожил 2 средних танка, 1 «Т-4» и 3 автомашины с помощью выведенной орденом Красного Знамени. Фото И. Осерского. Фотохроника ТАСС.

ТЕЛЕГРАММЫ

«ПРЕВОСХОДСТВО РУССКИХ В ОБОРОНЕ ПРЕВРАТИЛОСЬ В ИХ ПРЕВОСХОДСТВО И В НАСТУПЛЕНИЕ»

Английские газеты о занятии Орла и Белгорода советскими войсками. Газета «Санди экспресс» поместила статью Гарвина, который пишет, что блестящий успех советских войск ускорил их двойную кампанию — сначала оборонительную, а затем наступательную. «В течение пяти недель», — пишет Гарвин, — оба тура кампании были полностью выиграны превосходной русской организацией, великолепным руководством, а также беспримерным героизмом рядовых бойцов. На обеих кампаниях лежит несомненная печать гения Сталина».

КАНАДСКАЯ ПЕЧАТЬ О БОВЕХ УСПЕХАХ СОВЕТСКИХ ВОЙСК

ОТТАВА, 10 августа. (ТАСС). В центре внимания канадской печати стоят новые боевые успехи Красной Армии. Газета «Остар» (выходит в Торонто) характеризует победу Красной Армии в районе Орла, как крупнейшее событие этой войны с момента разгрома германских войск под Сталинградом.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА ОСТРОВЕ СИЦИЛИЯ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают продвигаться на всех участках фронта. Флот союзников, поддерживая действия наземных сил, наносит удары по противнику в прибрежных районах. Американские военные суда в ночь с 8 августа высадили войска в тылу позиций противника.

ПРИЕЗД ЧЕРЧИЛЛЯ В КАНАДУ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в Канаду прибыл Черчилль. В официальном сообщении говорится, что он прибыл туда для переговоров по военным вопросам. Черчилль сопровождает значительное число советников.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА МАННГЕЙМ И ЛЮДВИГСХАФЕН

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). По сообщению министерства авиации, в ночь с 10 августа самолеты английской бомбардировочной авиации совершили ожесточенный налет на германские города Маннгейм и Людвигсхафен. На обоих берегах Рейна возникли большие пожары. Другие сообщения подтверждают бомбардировку различных объектов в Туре. Самолеты истребительной авиации атаковали аэродромы противника и железные дороги во Франции и Голландии.

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О КЛЕЙМЕНИИ ГИТЛЕРОВСКИМИ ЗЛОДЕЯМИ СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ

ЛОНДОН, 10 августа. (ТАСС). Комментарию в передовой приказ гитлеровцев о клеймении пленных красноармейцев, газета «Санди экспресс» пишет: «Богд окончательное возмездие падет на Германию и ее сателлитов, народы Советского Союза вместе с народами Англии и США займут судебные места. Будет справедливо напомнить тогда ужасам, обрушившимся на русский народ, а также понять, что каких бы строгих мер Россия ни требовала, эта суровость вызывается только ее страданиями».

По Советскому Союзу

Свыше года колхозники двух сельхозартелей «Корветский» и «Первое мая», Батумского района (Грузия) соревнуются с рабочими одного ленинградского завода на дачную помощь фронту. За год перевыполнили фронтовые задания, а колхозники энергично борются за высокий урожай, за обеспечение Красной Армии хлебом, мясом, маслом, шерстью и другими продуктами сельского хозяйства.

В Гжатске, варварски разрушенном немецкими извергами, отремонтировано несколько десятков домов, открыта гостиница, работает больница и другие бытовые учреждения.

По неполным данным, на благоустройстве городов и районных центров Смоленщины ассигнуется 3 1/2 миллиона рублей.

В Узбекистане готовятся кадры для новой в республике сахарной промышленности. При сахарном заводе в Кованде открыта школа ФЗО, в Самарканде организуется техникум сахарной промышленности, Самаркандский сельскохозяйственный институт выпустил 40 специалистов-узбечей.

В Сталинабаде открылся первый в Средней Азии детский дневной кинотеатр.

ПО ПРИМЕРУ ОСТРЕЦОВСКИХ КОЛХОЗНИКОВ

ВОЛНИСИ, 11 августа. (Наш корресп.). Патриотическая инициатива острецовских колхозников нашла широкий отклик в колхозах Болнисского района. Колхозники артели им. Будинского сел. Фахрало, постановили взять шефство над одним из колхозов освобожденного района, выделили для восстановления животноводческих ферм одну голову крупного рогатого скота, 5 овец и 5 свиней.

ТБИЛИССКИЙ РАЙОН, 11 августа. (Наш корресп.). Широко разгорелся соревнование колхозников освобожденного района выдвигали и поставили по отбору 138 голов крупного и мелкого скота, которые будут переданы колхозам одного из районов, освобожденных от немецко-фашистских оккупантов.

В колхозе им. Парижской Коммуны сел. Болнис-Лачпи выращиваются для передачи полноротому колхозу 10 овец и 10 свиней. Колхоз им. 25 февраля выделил по инициативе острецовских колхозников 1 голову крупного рогатого скота и 4 овец.

Обедав обращение острецовских колхозников, члены сельхозкооперативной артели им. Сталина сел. Дига-Дига выделили в фонд братской помощи 3 головы крупного рогатого скота и 20 овец, 15 овец и 4 головы крупного рогатого скота поставила на откорм артель им. Ленина сел. Мартбили.

В целом по району выделено и поставлено на усиленный откорм для восстановления животноводства в колхозах освобожденных районов 127 голов крупного и мелкого скота и свиней.

Театр им. Грибоедова возвратился в Тбилиси

Возвратился в Тбилиси из гастролей в Сочин коллектив театра имени Грибоедова.

Проф. Н. В. Хачапуридзе

в августе скончавшийся доктор биологических наук и членом Академии Грузинской сельскохозяйственной науки, доктор сельско-хозяйственной науки, профессор Николай Васильевич Хачапуридзе.

Сначала коллектив театра имени Грибоедова в Сочин начался 25 мая, — говорит директор и художественный руководитель театра, заслуженный деятель искусств К. Я. Шах-Азизов, — и закончился 2 августа.

Родился Н. В. Хачапуридзе в семье учителя, в с. Чанети, Махаразгветского района, среднее образование получил в Батумской гимназии, окончил в Тифлисе университет сельскохозяйственной науки в Москве. Возвратившись в Грузию в 1922 г., он работал в течение 10 лет в области сельского хозяйства, в 1931 году защитил диссертацию на тему «Влияние азотных удобрений на урожайность и состав семян пшеницы».

Театр показал сочинскому зрителю 10 премьер: «Полководец Суворов», «Фельдмаршал Кутузов», «Инженер Сергеев», «Парень из нашего города», «Варяры», «Любовь Яровая», «Бешеные деньги», «Собака на сене», «Школа джентльменов» и «Ночь ошибок». Всего в Сочин сыграно 85 спектаклей, обслужено свыше 75 000 зрителей. Коллектив театра дал пять шефских спектаклей и, кроме того, два спектакля в фонд помощи семьям фронтовиков и в фонд помощи искусству районов, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков.

Особенно большую работу провел профессор Н. В. Хачапуридзе в области защиты растений. В 1922 году он руководил борьбой против вредителей при Наркомземе Грузии, в 1929 году защитил диссертацию на тему «Влияние азотных удобрений на урожайность и состав семян пшеницы».

Спектакли театра в Сочин проходили с большим художественным успехом. По окончании гастролей на сессии в Сочинском горкоме партии были подведены итоги работы театра. Коллектив театра получил письменную благодарность за проведенный им большую творческую работу.

Член ВКП(б) с 1927 г., проф. Н. В. Хачапуридзе был активным общественным работником. В его доме жили не только высококвалифицированные специалисты, но и общественники. Память о проф. Н. В. Хачапуридзе будет долго жить среди его товарищей по работе и учеников.

В последние дни пребывания в Сочин была организована экскурсия артистов в Дом-музей имени Николая Островского.

Член ВКП(б) с 1927 г., проф. Н. В. Хачапуридзе был активным общественным работником. В его доме жили не только высококвалифицированные специалисты, но и общественники. Память о проф. Н. В. Хачапуридзе будет долго жить среди его товарищей по работе и учеников.

В ближайшее время театр начнет подготовку к зимнему сезону.

О ответственных редакторах В. ГРИГОРЬЯН.

О ПОРЯДКЕ ПРОИЗВОДСТВА ЗЕМЛЯНИХ РАБОТ И РЕМОНТА ПОДЪЕМНОГО ХОЗЯЙСТВА НА УЛИЦАХ ГОР. ТБИЛИСИ

1. Категорически запрещается всем без исключения предприятиям, организациям, учреждениям и лицам производить работы по ремонту подъёмного хозяйства на улицах города Тбилиси без специального письменного разрешения.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся от 19 июля 1943 г.

- 1. Категорически запрещается всем без исключения предприятиям, организациям, учреждениям и лицам производить работы по ремонту подъёмного хозяйства на улицах города Тбилиси без специального письменного разрешения. 2. Разрешение на открытие участка подъёмного хозяйства и тротуаров магистральных улиц выдается коммунальным отделом исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся, а разрешение на открытие участка подъёмного хозяйства и тротуаров магистральных улиц — исполкомом соответствующих районных Советов депутатов трудящихся. 3. Разрешение выдается при условии обеспечения наместных работ соответствующим финансированием, материалами, рабочей силой, транспортом и инструментами. 4. В тех случаях, когда в подъёмном хозяйстве имеет место авария, угрожающая жизни трудящихся или целостности сооружений, а работам по ремонту подъёмного хозяйства может быть препятствовано без предварительного оформления права на разрешение участка подъёмного хозяйства, в исключительных случаях разрешается производить работы на общем основании не позднее следующего дня. 5. Разрешение на право производства работ оформляется в 3-х экземплярах. Один экземпляр выдается руководителю организации, производящей работы, а остальные экземпляры соответственно направляются в коммунальный отдел исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся, исполком соответствующего районного Совета депутатов трудящихся и Государственный архив. 6. Для получения разрешения необходимо представить схему производства работ. 7. Разрешение на право производства работ оформляется заблаговременно и находится у лица, производящего работы, и по истечении срока разрешения представляется в коммунальный отдел исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся. 8. Все организации и учреждения, производящие работы на улицах, обязаны при вскрытии люков или развитии тротуаров производить работы так, чтобы снимаемый люк, выкопанная яма, инструменты и выбрасываемый грунт не разбрасывались, а были в загороженной ограды. 9. Категорически запрещается складывание материалов и инструментов в пределах тротуара, тротуаров, газонов и дорожек. 10. На местах производства работ должны быть обязательно установлены ограждения и соответствующие знаки. 11. По окончании работ учреждения или организации, производящие работы, обязаны: а) засыпать выкопанную тротуарную яму, выкопанную яму, утрамбовать ее и восстановить участок тротуара, как, например, «Работу производил трест «Тбилисдорстрой», и т. д. 12. Разрешение вскрытия люков тротуара и в объеме дневной нормы в расчете производства работной площади земли и утраты соответствующего дорожного покрытия в тот же день. 13. При наличии на производимом участке работ нескольких подъёмных сооружений, организации, производящие работы, обязаны вызвать представителей владельцев соответствующих подъёмных хозяйств. Работы должны производиться под их надзором. 14. Ремонтные работы считаются законченными на данной строительной площадке после полного и качественного восстановления участка тротуара и уборки строительного мусора. Все указанные работы должны производиться в соответствии с действующими техническими условиями. Все обнаруженные дефекты тротуара, тротуаров, а также тротуаров проезжей части, тротуаров и тротуаров в коммунальном отделе исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся, исполком соответствующего районного Совета депутатов трудящихся. 15. Нарушение или неисполнение настоящего обязательного постановления влечет штраф в административном порядке до 100 рублей, а в уголовном порядке — лишение свободы, а в случаях, указанных в законе, — привлечение виновников к уголовной ответственности. 16. Заблаговременно на выполнение настоящего обязательного постановления возлагается на исполком Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся г. Тбилиси и округа Тбилиси. Председатель исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся Г. ГОМАИШИДИ. Секретарь исполкома Тбилисского гор. Совета депутатов трудящихся П. КАРАПЕДИ.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

По материалам центральных газет от 11 августа

Выбив противника из Орла, прославившиеся Оравские дивизии продолжают вести бои уже далеко за освобожденными городами. Они преследуют немцев по пятам и успешно продвигаются вперед, на запад.

Корреспондент «Правды» с Брянского направления озаглавила «Наступление продолжается». В ней говорится: «Немцы прилагали все усилия, чтобы оторвать от населения частей Красной Армии и закрепиться на выгодном рубеже. На одном из участков нашего фронта противник ведет упорные аррьергардные бои, прикрывая отход своих войск на новый водный рубеж. Пару с аррьергардными боями немцы предприняли здесь несколько крупных контратак. Из района одного важного населенного пункта противник произвел контратаку силами до полка пехоты при поддержке 10 танков. Однако эта попытка окончилась весьма плачевно для гитлеровцев. Наша И-ская часть не только нанесла контратакующему противнику большой урон в живой силе и технике, но и выbila его из этого населенного пункта».

На других участках немцы также неоднократно переходили в контратаку, но с тем же плачевным для них результатом.

Ожесточенные бои разгорелись на потугах к одному крупному населенному пункту и в районе железнодорож-

«Красная звезда» в корреспонденции с Брянского направления привносит подробности вытеснения нашими войсками районного центра и железнодорожной станции Хотинцев (в 26 километрах восточнее Карачева).

В районе станции Хотинцев была важная, сильно укрепленная узел сопротивления противника, где немцы, по всем признакам, намеревались долго продержаться.

Наша войска стремительно атаковали противника с двух направлений — с северо-востока, а также с юга. Наступающие сбили противника с занимаемых позиций и заставили очистить станцию Хотинцев. В боях на этом участке фронта немцы проролжают нести серьезные потери в живой силе и в технике.

Ломают ожесточенное сопротивление врага, наши части на Харьковском направлении продолжают успешно развивать наступление.

Как сообщает корреспондент «Правды», на отдельных участках Харьковского направления враг повзвизжания частями, поразделанными автоматичеки, совместно с танками и авиацией, пытается контратаковать. Но наши части, умело взаимодействуя, сбивают гитлеровцев с одного рубежа за другим, не дают им возможности закрепиться и безостановочно гонят с советской земли.

Вечерный день завершился полным разгромом ряда ранее окруженных и разбитых групп противника. Разрозненные остатки их, застрявшие в тылу наших

Доклады и лекции

12 августа, в 8 час. вечера, в горском партактиве ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 40) состоится лекция тов. ФРИНШЕНБЕРГА на русском языке на тему: «ИЗМЕНЕНИЯ В РУССКОМ ВОЙСКЕ И КРИЗИС В ЛАГЕРЕ ФАШИСТОВ».

Зарковского Аркадия Львовича просят зайти в отдел писем редакции «Звезда Востока».

Сотрудники Наркомзема Грузинской ССР дивещают о смерти доктора с.-х. наук, профессора НИКИФОРА ВАСИЛЬЕВИЧА ХАЧАПУРИДЗЕ.

Вылеты можно получить в библиотеке городского партактива с 8 час. утра до 8 час. вечера.

Владимир Чернышев

13 августа, в 7 час. вечера, в горском партактиве ТК КП(б) Грузии (ул. Ленина, 40) для руководителей предприятий, агитаторов и административного персонала по 100 рублей состоится лекция на тему: «СТАЛИН О ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА».

Владимир Чернышев

12 августа КОНЦЕРТ духового оркестра милиции НКВД ГССР в составе 54 артистов п/в И. ЖЕЛУТКИ при участии засл. арт. Д. Гамрекели и А. Хоровых, артистов Г. Гогчадзе, Н. Микаеладзе.

В программе: произведения Аракишвили, Балакирева, Бетховена, Глинка, Пюшера, Чайковского и др.

14 июля концерта в 9 часов вечера. БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ.

Хачапуридзе

Работники Наркомзема ГССР П. Агашинский, П. Охидария, Д. Джаналишвили, Г. Вильяминский, В. Джаджалишвили, Е. Меликян, Н. Давидович и Г. Вильяминский дивещают о смерти доктора с.-х. наук, профессора НИКИФОРА ВАСИЛЬЕВИЧА ХАЧАПУРИДЗЕ.

Хачапуридзе

Отец Губен Тер-Гаспаров с женой Маргаритой и дочерью Алевтиной дивещают о смерти сына и брата РАФАЭЛА ТЕР-ГАСПАРОВА

Хачапуридзе

Гр. панхида 12-VIII, в 7 час. вечера, на кв. — улица Шахматова, № 50-5. Вышло 13-VIII, в 8 час. 30 мин. вечера, на кладбище в Бако.

Хачапуридзе